

Bydgoszcz, dnia 10.07.2023r.

Urząd Miasta Bydgoszczy
Wydział Zamówień Publicznych
ul. Grudziądzka 9-15, 85-130 Bydgoszcz

WZP.271.1.2023.E

Oznaczenie i numer postępowania:

„Budowa, przebudowa oraz zmiana sposobu użytkowania obiektów Zajezdni Tramwajowej przy ul. Toruńskiej 278 w Bydgoszczy – Etap 1” - WZP.271.1.2023.E

Działając na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (*dalej uPzp, tekst jedn. Dz.U. z 2022r., poz. 1710 ze zm.*), udziela się odpowiedzi na następujące pytania (*Uwaga: numeracja pytań /np. brak po pytaniu nr 281 pytania nr 282/ nie wynika z błędu Zamawiającego – jest związana z kolejnością wpływania pytań do Zamawiającego, a na brakujące pytania zostały udzielone odpowiedzi bądź zostaną udzielone w późniejszym terminie:*

Pytanie 280

Prosimy o określenie średnicy nowych drzew jakie mają zostać nasadzone.

Odpowiedź:

Szczegółowe wytyczne zawarte są w decyzji nr 281/18 znak: WGK-III.6131.1.52.2018.KP na wycinkę drzew i krzewów.

Pytanie 281

Prosimy o określenie okresu i zakresu pielęgnacji nowych nasadzeń.

Odpowiedź:

Wszelkie wykonane prace zieleniarskie do czasu uzyskania ich udatności przez okres 3 lat.

Pytanie 359

W decyzji zezwalającej na usunięcie drzew warunkiem umorzenia opłaty jest nakaz posadzenia min. 13 szt Pinus silvestris .W projekcie jest uwzględnione tylko 7 szt. z tego gatunku. Prosimy o wyjaśnienie ile należy posadzić drzew gatunku Pinus silvestris?

Odpowiedź:

W załączniku do niniejszego pisma rysunek z zaktualizowanymi ilościami nasadzeń.

Pytanie 362

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający wymaga sporządzenia szacunku brakarskiego?

Odpowiedź:

Zamawiający nie wymaga szacunku brakarskiego. Wykonawca może sporządzić szacunek na własne potrzeby.

Pytanie 363

Prosimy o wyjaśnienie ile lat pielęgnacji Zamawiający przewiduje na zieleni (drzewa, krzewy i trawniki).

Odpowiedź:

Wszelkie wykonane prace zieleniarskie do czasu uzyskania ich udatności przez okres 3 lat.

Pytanie 364

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający potwierdza, że powierzchnia nowozakładanych trawników jest równa z powierzchnią biologicznie czynną czyli ok 15000m²?

Odpowiedź:

Zgodnie z projektem wykonawczym.

Powierzchnia została obliczona zgodnie z Rozporządzeniem: 15133,93m² to powierzchnia terenu biologicznie czynnego + 50% terenu pokrytego płytami ażurowymi.

Pytanie 365

Prosimy o wyjaśnienie jaka grubość humusu jest wymagana przy zakładaniu trawników.

Odpowiedź:

20-25cm.

Pytanie 360, 366, 367, 619

360. Prosimy o wyjaśnienie czy należy do wyceny przyjąć drzewa pojemnikowane- tak jak mówi decyzja zezwalająca na usunięcie drzew, czy Zamawiający zaakceptuje sadzenie drzew balotowanych?

366. Prosimy o wyjaśnienie czy wszystkie sadzone drzewa mają mieć obwód min 16-18 cm. Jeśli nie to prosimy o wskazanie parametrów drzew i krzewów do nasadzeń.

367. W związku z brakiem prosimy o uzupełnienie SST dotyczącej projektowanej zieleni.

619. czy do wyceny nasadzeń mamy przyjąć zalecenia dotyczące materiału roślinnego ww. decyzji z pkt. 7 orzeczenia (str.3/5), ponieważ brak tych informacji w projekcie PZT?

Odpowiedź:

Przy nasadzeniach kierować się następującymi wytycznymi:

Zakres czynności związanych z nasadzeniem drzew liściastych:

- a) zakup materiału roślinnego, 3-4 krotnie szkółkowanego, drzewa formy piennej o pokroju alejowym, korona z jednym przewodnikiem równomiernie rozgałęziona, o obwodzie min. 16-18 cm na wysokości 1m, min. wys. 150 cm., zdrowe, wszystkie drzewa bez uszkodzeń na korze i pędach, w bryle owiniętej jutą lub siatką z drutu o średnicy min. 40 cm (do nasadzeń od 15 października do 15 kwietnia) lub pojemnikowane (do nasadzeń od 16 kwietnia do 14 października),
- b) wyznaczenie miejsc sadzenia wg planu nasadzeń,
- c) wykopanie dołów pod każde drzewo o wymiarach odpowiadających wielkości 1 m³, w kształcie określonym przez inspektora nadzorującego,
- d) wypełnienie wykopanych dołów ziemią ogrodniczą z udziałem co najmniej 15 % gliny, zawartość materii organicznej 5%, o pH 5,7 – 6,5, o strukturze gruzełkowej i wolnej od chwastów trwałych (perz, topinambur, itp.), z dodatkiem hydrożelu i obornika granulowanego (wg zaleceń producentów), wymagane jest warstwowe zagęszczanie gruntu w celu wykluczenia jego nadmiernego osiadania po wykonaniu nasadzeń,
- e) doniesienie roślin i wody, posadzenie (z uzupełnieniem podłoża) i dwukrotne podlanie, ok. 50 l pod każde drzewo podczas jednego podlewania,
- f) opalikowanie trzema palikami drewnianymi impregnowanymi – środkami przedłużającymi trwałość drewna ale nie szkodzącymi drzewom i nie przedostającymi się do gruntu (średnica 6 cm, umocowanie palików listwami poprzecznymi (półwałkami o średnicy 5-6 cm) co najmniej na dwóch wysokościach (dolna listwa podwójna - dłuższa – na wysokości 20 cm nad gruntem, górna pojedyncza - krótsza),

- g) wykonanie miski o średnicy minimum 1 m², z zagłębieniem 7 cm poniżej istniejącego terenu, misa po uzupełnieniu korą powinna pozostawać na poziomie przyległych trawników lub do poziomu chodnika w przypadku wykonywania wydzielen z obrzeży chodnikowych,
- h) ściółkowanie mieloną korą drzew iglastych warstwą gr. 7 cm,
- i) wykonanie cięć korygujących z posmarowaniem ran środkiem grzybobójczym,
- j) wywóz odpadów.

Zakres czynności związany z posadzeniem drzew iglastych:

- a) zakup materiału roślinnego, 3-4 krotnie szkółkowanego, drzewa formy naturalnej - soliterowej o równomiernie umieszczonych gałęziach bocznych, o obwodzie min. 8-10 cm na wysokości 1m, min. wys. 150 cm, zdrowe, bez uszkodzeń na korze i pędach, okółki równomiernie rozmieszczone na pniu od podstawy do jego wierzchołka, przyrost roczny (ostatni) przewodnika nie większy niż 30 cm, rośliny w bryle owiniętej jutą lub siatką z drutu o średnicy min. 40 cm (do nasadzeń od 15 października do 15 kwietnia) lub pojemnikowane (do nasadzeń od 16 kwietnia do 14 października),
- b) wyznaczenie miejsc sadzenia wg planu nasadzeń,
- c) wykopanie dołów pod każde drzewo o wymiarach odpowiadających wielkości 1 m³, w kształcie określonym przez inspektora nadzorującego,
- d) wypełnienie wykopanych dołów ziemią ogrodniczą z udziałem co najmniej 15 % gliny, zawartość materii organicznej 5%, o pH 5,7 – 6,5, o strukturze gruzełkowej i wolnej od chwastów trwałych (perz, topinambur, itp.), z dodatkiem hydrożelu i obornika granulowanego (wg zaleceń producentów), wymagane jest warstwowe zagęszczanie gruntu w celu wykluczenia jego nadmiernego osiadania po wykonaniu nasadzeń,
- e) doniesienie roślin i wody, posadzenie (z uzupełnieniem podłoża) i dwukrotne podlanie, ok. 50 l pod każde drzewo podczas jednego podlewania,
- f) wykonanie miski o średnicy minimum 1,5 m (cała powierzchnia wewnątrz wydzielenia), z zagłębieniem 5 cm poniżej istniejącego terenu, misa po uzupełnieniu korą powinna pozostawać na poziomie przyległych trawników,
- g) ściółkowanie mieloną korą, warstwą gr. 5 cm,
- h) wykonanie cięć korygujących z posmarowaniem ran środkiem grzybobójczym,
- i) opalikowanie trzema palikami drewnianymi impregnowanymi – środkami przedłużającymi trwałość drewna ale nie szkodzącymi drzewom i nie przedostającymi się do gruntu (średnica 6 cm, umocowanie palików listwami poprzecznymi (półwałkami o średnicy 5-6 cm) co najmniej na dwóch wysokościach (dolna listwa podwójna - dłuższa – na wysokości 20 cm nad gruntem, górna pojedyncza - krótsza),
- j) wywóz odpadów.

Zakres czynności związany z wykonaniem nasadzeń krzewów:

- a) zakup materiału roślinnego, pojemnik min. C 3, min. 4 pędy, wysokość 0,6 m, szerokość 0,4 m.
- b) wyznaczenie miejsca sadzenia - zgodnie z planem nasadzeń,
- c) przygotowanie gruntu pod rośliny (skupinę), poprzez wykorytowanie całej powierzchni przeznaczonej na skupiny na głębokość 30 cm,
- d) obszary przeznaczone pod nasadzenia uzupełnić 15 cm warstwą ziemią ogrodniczą (z udziałem co najmniej 15 % gliny, zawartość materii organicznej 5%, o pH 5,7 – 6,5), o strukturze gruzełkowej i wolnej od chwastów trwałych (perz, topinambur, oset, itp.), z dodatkiem hydrożelu i obornika granulowanego (wg zaleceń producentów),
- e) uzupełnić wykopy ziemią ogrodniczą 5 cm poniżej przyległych terenów, zagęszczając poszczególne warstwy gruntu wodą,
- f) w przygotowane podłoże, poniżej 5 cm od przyległych nawierzchni, posadzić rośliny, a następnie uzupełnić warstwą kory do wysokości przyległych nawierzchni (ok. 5 cm grubości),
- g) wykonać cięcia korygujące z posmarowaniem ran środkiem grzybobójczym,

h) wywieźć odpady.

Wymagana pielęgnacja nasadzonego materiału roślinnego co najmniej trzy lata od momentu posadzenia.

- a) pielęgnacja nasadzonego materiału roślinnego od momentu posadzenia w okresie 36 miesięcy od dnia posadzenia,
- b) w okresie pielęgnacji, systematyczne podlewanie roślin, nawożenie co najmniej raz w sezonie wegetacyjnym (wiosną) nawozami o przedłużonym działaniu, odchwaszczanie mis wokół drzew co najmniej raz w miesiącu w okresie wegetacji, uzupełnianie palików i wiązań na bieżąco, uzupełnienie kory wiosną każdego roku,
- c) w przypadku:
 - materiału suchego i stanu roślin nie rokujących dalszego prawidłowego ich wzrostu wykonawca będzie zobowiązany do wymiany materiału w ciągu 14 dni od stwierdzenia takiej konieczności,
 - w przypadku wymiany materiału, dla roślin wymienianych 36- miesięczny termin pielęgnacji liczony jest od dnia ich wymiany,
 - stwierdzenia negatywnych efektów braku systematycznej pielęgnacji roślin, wykonawca zobowiązany będzie do niezwłocznego wykonania prac pielęgnacyjnych (podlewanie roślin, nawożenie, odchwaszczanie, uzupełnianie palików i wiązań).

Pytanie 368

W związku z rozbieżnościami ilościowymi sadzonych drzew i krzewów poszczególnych gatunków (między opisem a planszą rysunkową) prosimy o wskazanie prawidłowych ilości przewidzianych drzew i krzewów do posadzenia z podziałem na gatunki i odmiany ze wskazaniem wiążącego dokumentu.

Odpowiedź:

Wiążącym dokumentem jest rysunek nasadzeń zastępczych. W załączniku do niniejszego pisma rysunek wraz z zaktualizowanymi ilościami nasadzeń.

Pytanie 617

Pytanie dotyczące decyzji NR WGK/281/18 odnośnie wycinki drzew: W pkt. 5 tym orzeczenia napisano, iż nowe nasadzenia zostaną wykonane nie później niż do dnia 22 czerwca 2020r. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający uzyskał/ będzie posiadał nową aktualną decyzję o wycince i nasadzeniach - prosimy o jej udostępnienie.

Odpowiedź:

Decyzja wraz z jej zmianami jest dołączona w dokumentach formalnych.

Pytanie 618

Prosimy o informację jaki koszt wycinki mamy przyjąć do oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający udostępnił wszystkie posiadane dokumenty do poprawnej wyceny kosztów.

Członek Komisji Przetargowej
Kamila Sobiś

Załączniki:

zielen_Bydgoszcz_500.pdf